
Det du trenger

• Planke som er  
 15 cm bred og  
 ca 1,5 m lang

• Sag

• Hammer

• Spiker (eller skruer)

• Noe å måle med

• Blyant

• Bor på 3,2 cm

• Ståltråd eller tau  
 til å feste tak og  
 henge opp kassen

Regn ut nøyaktig lengde på bitene til gulv og lokk ved 
å trekke fra to bordtykkelser fra en bordbredde.

Takfeste
Fest med  
4 spiker.

ca 11-1
6 cm

ca 2 cm

ca 22-27 cm

ca 15-20 cm

18 cm

3,2 cm 
i diameter

ygg 
din egen 

fuglekasse

1

 

Mål opp og sag fire vegger (25 cm) og tak (22 cm).

 
 

Resten av planken skal brukes til gulv 

 
 

og takfeste.

2

 

Start med veggene. Spikre sammen så rett 

 
 

som du kan.

3

 

Ta mål til gulvet – det skal passe inni kassa. 

 
 

Greit om det er litt glippe mellom veggene og 

 
 

gulvet. Bordene utvider seg i fuktig vær. Vær nøye

 
 

med spikringen her også, slik du var med veggene.

4

 

Bor et 3,2 cm i diameter stort hull 18 cm fra 

 
 

bunnen av kassa. Dette hullet passer for svarthvit 

 
 

fluesnapper, kjøttmeis, løvmeis, granmeis, lapp-

 
 

meis, spettmeis og blåmeis. Sjekk størrelser for 

 
 

andre arter.

5

 

For å kunne se i kassa og renske kassen etter 

 
 

fuglene har flyttet ut, trenger vi et tak som kan 

 
 

åpnes. Derfor trenger vi et takfeste. Gjør som ved

 
 

gulvet og lag en klosse som passer inne i kassa.

 
 

Fest takfestet til taket med fire spiker. Det skal 

 
 

festes en planketykkelse ut fra tre av endene. 

 
 

Et triks er å måle med en liten plankerest.

6

 

For at ikke taket skal blåse av, må vi montere en 

 
 

taksikring. Sett en liten spiker på hver side av 

 
 

kassa. IKKE spikre så langt at spikerne går 

 
 

gjennom og stikker inn i fuglehuset. Dra en 

 
 

ståltråd over taket og surr den godt rundt 

 
 

spikerne. Nå er kassa klar til å henges opp!

 

Kilde: Naturvernforbundet.no
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